

铆足干劲 全力以“复”

晋江经济开发区在建重点项目迎复工



本报讯(记者 许春 陈巧玲)2月3日,农历正月初六。在晋江经济开发区,由晋园发展集团负责建设的多个重点项目率先迎来节后复工热潮,吹响新春“集结号”,全力冲刺“开门红”。

走进晋江经济开发区产教融合基地项目(三期),粉、白两色相间的1号楼高耸林立。施工现场,工人们分布各处,正有序推进室内装饰装修工程和室外市政道路工程。

“1号楼总建筑面积4万平方米,将作为产教融合基地的学生公寓、食堂和地下停车场,进一步优化基地的生活设施配套。”项目负责人王振源说,

目前,室内外工程各工序已全面铺开,将倒排工程节点,全力冲刺今年7月投用的目标。

铆足干劲的还有晋江经开区产业运营服务中心、新塘园租赁住房、晋江五里高新园工业邻里中心等项目。

在晋江经开区产业运营服务中心、晋江五里高新园工业邻里中心项目工地,砌体、防水、水电、涂料等工程有序推进,各班交叉作业,呈现一派热火朝天的景象。刚开工的新塘园租赁住房项目则正加快施工项目基础和临时围墙的建设,下一步将启动项目基础施工。

“为了安全高效做好各项的节后

复工工作,我们组织各项目管理处在节前就制定好计划。节后,我们对各复工项目进行了安全检查,各项目部也开展了岗前安全教育培训,确保项目安全有序复工。”晋园发展集团党委书记、董事长庄特强介绍。

下一步,晋园发展集团将发挥国企优势和示范带动作用,强力统筹、科学组织、倒排工期、挂图作战,进一步细化项目建设施工计划,高质量推进各项目建设,全力奋战“开门红”,力争各在建项目早建成、早投用,各策划项目早开工、早建设,以重点项目建设为引擎,助力晋江经济开发区高质量发展。

灵源街道 开展春节主题活动

本报讯(记者 林伊婷)春节假期,晋江灵源街道统筹各类资源,充分利用各社区新时代文明实践站阵地,深入开展“我们的节日·欢乐中国年”主题活动,进一步丰富人民群众群众文化生活,营造喜庆、文明、健康、祥和的节日氛围。

“加油,加油……”1月31日下午,大山后社区篮球场上,参与者热血沸腾、激情澎湃,呐喊声、助威声交织在一起,一场拔河比赛活动正在火热进行,由社区、园区、厂区“三区”群众组成的多支代表队展开角逐。除了拔河比赛外,大山后社区还在春节期间举办了“三区联创”猜灯谜活动及“三区联创”十佳歌手比赛等,群众积极参与、乐在其中。

2月1日下午,“奔跑吧 灵源”新春闯关活动在灵水古村热闹举行,吸引了灵源籍大学生、灵水社区亲子家庭超百人参与。为了让大家更好地领略古村落的乡土人情,活动精心规划了游览路线,并设置有挑战性和趣味性的游戏。漂漆书笺、投壶、拼图、知识问答、猜灯谜……参与者跃跃欲试,现场气氛热烈。此次活动也让大学生和亲子家庭对家乡文化有了更深入全面的了解。

除此之外,林口、曾林、英塘等社区也举办了书赠春联、鞭炮挂饰亲子手工制作等特色活动。

灵源街道相关负责人表示,开展“我们的节日·欢乐中国年”主题活动,不仅丰富了居民的文化生活,更传承弘扬了传统文化,推动了文化交流。

西园小桥社区 教育慈善协会成立

本报讯(记者 王焜火)4日,晋江市西园街道小桥社区教育慈善协会暨小桥小学第八届校董会成立仪式举行。洪志孟当选新一届校董会会长,陈景坤当选监事长,陈友志当选执行会长。

会上宣读了西园街道小桥社区教育慈善协会暨小桥小学第八届校董会成员名单,并为会长、荣誉会长、监事长、执行会长等颁发证书。同时,到场的校董会成员、乡贤、嘉宾纷纷慷慨解囊。

近两年,小桥社区掀起了捐资助学热潮。2024年,爱心乡贤购置了20台电脑,进一步提升小桥小学硬件设施水平;实施操场水泥硬化和校园西大门建设等,学校办学条件显著提升。

洪志孟表示,下一步,校董会将添置“可躺式”课桌椅,开展奖教教学活动等,进一步营造尊师重教氛围,持续改善办学条件,提升教育质量。

西园车厝小学 校董会换届

本报讯(记者 王焜火)日前,晋江市西园街道车厝社区以举办车厝商会新春座谈会为契机,举行车厝小学校董会换届仪式。王文通当选车厝小学校董会会长。

车厝小学校董会、车厝商会相关负责人表示,将致力于提升社区办学水平、优化资源配置、加强师资建设,为社区教育的繁荣发展贡献力量。

据悉,车厝小学创办于1932年,现有在校生450人。据初步统计,此次换届活动共筹集资金近200万元,为社区教育事业发展注入了新的活力和动力。

361° 护航 第九届亚冬会火炬传递

本报讯(记者 柯雅雅)3日,哈尔滨亚冬会火炬传递活动圆满收官,第九届亚洲冬季运动会开幕进入最后倒计时。本届亚冬会官方合作伙伴361°凭借丰富的大型洲际体育赛事服务经验,与北京服装学院精心打造火炬手官方运动服饰。

据悉,此次火炬手所穿着的官方运动服饰的设计主题为“向阳而生”,以日光、地形等元素为基础,同时融入亚冬会核心图形,体现了人们对美好生活的向往,寓意着361°与亚洲各国运动员及冰雪爱好者携手同行,共赴这场冰雪盛会。

此外,361°还为护腕手、志愿者、技术官员、安保人员等各岗位工作人员提供了专业的运动装备,完美融合时尚设计与科技性能,大大提升穿着便利性和舒适度,助力他们高效完成各项任务。现场,361°集团黑龙江省分公司董事长金春梅手持火炬点燃大众冰雪激情。

在哈尔滨亚冬会筹备进入最后阶段之际,浓厚的春节气息与大众对亚冬会的热情相互交融,为这场冰雪盛会增添了别样的氛围。361°方面表示,将充分发挥自身在冰雪运动领域的专业优势,为赛事顺利举办提供全方位支持;同时,将与哈尔滨当地政府保持紧密合作,积极推广冰雪文化运动,为推动“三亿人参与冰雪运动”贡献力量。

永和镇举行 2025年新春团拜会

本报讯(记者 陈心心)2月1日,晋江永和镇举行2025年新春团拜会,会议通报了永和镇2024年经济社会发展情况及2025年工作计划。晋江市领导丁鸿雨、许长俊参加。

会议指出,新的一年,永和镇将聚力同心、携手同行;抢抓新机遇,把准新形势,坚持以重点工作带动全局发展,以关键突破打开整体局面,全方位推动永和“热辣滚烫”开新局。同时,希望各位乡贤常回家走走看看,充分发挥各自优势,一如既往地关注家乡、支持家乡、赋能家乡,为家乡的发展建设牵线搭桥。

安海商会 2025年新春团拜会举行

本报讯(记者 林伊婷)2月1日,晋江市安海商会2025年新春团拜会暨安海慈善协会第一届理事会第十一次会议举行。

现场举行了“四帮四扶”社会爱心人士结对帮扶资金发放仪式,爱心人士向受助对象捐赠帮扶资金。

会议还通报了安海商会建设发展情况,安海镇2024年经济社会发展情况,安海慈善协会工作及财务收支情况,宣读《安海镇人民政府关于表扬2024年度经济发展先进企业的通报》,并举行2024年度纳税超200万元企业表彰仪式。

会上,“南翼”基金集聚区项目、恒欣云谷——新材料智造产业园项目等相关负责人进行了项目介绍及招商推介。

会议指出,当前,安海正面临前所未有的发展机遇。安海镇党委、政府将深化拓展“1+6”专项行动,奋力拼经济、抓创新、促转型,大力布局新产业、新赛道,希望广大企业家始终恪守创业初心,弘扬安海人“爱拼敢赢”“输人不输阵”的精神特质,心无旁骛,实实在在做实业,始终保持根的情怀,把企业留在安海,面向全国、放眼全球,打造有影响力的本土跨国公司、国际企业;始终勇担社会责任,一如既往地支持家乡建设发展,以实际行动诠释企业家精神,为晋江市打造中国式现代化县域示范贡献安海力量。

陈埭镇坊脚村 慈善教育基金会成立

本报讯(记者 王诗伟)1月31日,晋江市陈埭镇坊脚村慈善教育基金会成立大会暨第一届机构成员就职仪式举行。林鹏阳当选首任会长。

现场,领导嘉宾分别为会长、常务副会长、监事长、顾委主任、秘书长颁发聘书,并举行授接捐资牌仪式。

据悉,陈埭镇坊脚村慈善教育基金会共筹集善款500多万元。该基金会以服务坊脚村慈善教育为宗旨,将重点支持坊脚小学、坊脚幼儿园建设,并做好奖教奖学助学工作,开展慈善活动。

林鹏阳表示,将规范基金会管理,透明运作;积极引导教育育人,学业兴邦的良好风尚;积极探索创新资助模式,打造教育项目,广泛发动会员、村民和社会各界参与教育发展工作。

灵源街道大山后社区 慈善协会成立

本报讯(记者 林伊婷)3日上午,晋江市灵源街道大山后社区慈善协会成立大会暨第一届理事就职典礼举行。王荣号当选首任会长。

据了解,灵源大山后社区慈善协会筹备期间,得到广大乡贤的大力支持。截至目前,协会已累计募集善款超350万元。

王荣号表示,大山后社区慈善协会成立后,将重点开展敬老帮扶、奖学助学等公益活动,不断拓展慈善项目的广度和深度,针对居民实际需求,开展更加多样化的帮扶项目。同时,注重慈善文化的传承与发展,在大山后社区积极开展各种形式的慈善文化宣传,让社区居民更深入地理解慈善的意义和价值,让慈善成为社区一张亮丽名片。

近年来,在灵源街道的支持、助力下,大山后社区逐步走出一条“1+5+N”的乡村振兴示范标杆发展道路,各项事业明显进步,发展活力持续增强。

活动现场还举行了奖学助学仪式。

我们的节日·春节 新春走基层

“非遗”火把节 传承300年 今晚 永和山前村“火把”再点燃

本报记者 王诗伟 秦越

今日是正月初九,“非遗”火把节又来到了。今晚,晋江市永和山前村一年一度的“火把”将再次点燃,带来别样年味。

昨日中午,记者来到山前村世泉宫路口,红色拱门格外喜庆。每年的这一天,山前村家家户户都会张灯结彩。

家住世泉宫旁的蔡连堆正忙着收拾制作火把剩下的材料。他家门口的一个储藏间里,有序摆放着一排排制作好的火把,村民来来往往,前来挑选火把。

“这些大多是村民预订的火把,节日到了,每家每户、男女老少都会手持火把,热闹地巡游。”蔡连堆说。

今年春节,当大家出门游玩、走亲访友之时,蔡连堆待在家里,忙着制作节日的火把。

“早在春节前一个多月,我就开始绑火把了,每一把都是手工绑的。”说罢,蔡连堆转身从屋里拎出一箱材料,有黄粗纸、细竹竿、铁丝,并现场展示火把制作工艺。“材料虽然都是一些平常的东西,但制作起来并不容易,每制作一把需要半小时左右。”

十多年来,每到年底,蔡连堆总



是格外忙碌,直到正月初九火把节的前一天才停歇。因为技术熟练,制作的火把燃烧持久,他成了村民们信赖的“老师傅”。

山前村老年人协会秘书长蔡文达说:“火把节是山前人的节日,很多海内外乡亲都回来了。大家一起擎火把,一起踩街巡游,热热闹闹、欢欢喜喜,祈祷新的一年风调雨顺、五谷丰登、平安健康。”

作为汉族少有的火把节,山前村火把节已经传承了300多年。2013年,山前村火把节被列入第四批晋江市非物质文化遗产代表性项目名录;2020年,被列入第六批泉州市级非物质文化遗产代表性项目名录。

碗碗有福 年味十足 内坑黎山村蒸碗糕比赛举行

本报讯(记者 陈心心)近日,内坑镇黎山村“闽南春韵·糕香绿境”蒸碗糕比赛举行。美食小吃、送春联、有奖互动游戏等配套活动年味十足,厝边头尾纷纷参与这场迎春“嘉年华”。其中,美食摊位前人头攒动,村民们争相品尝地道的闽南小吃。

整场活动最有看头的,当属蒸碗糕比赛。在黎山村党群服务中心前广场,参赛者们早早来到现场,从材料准备、碗糕制作到创意摆盘,各显神通,吸引了不少村民驻足观看。

“哇,这碗糕好多颜色,很漂亮!”“他们家的碗糕摆盘好有创意,古色古香。”“这家是去年的冠军,村里好多人喜欢吃他家做的碗糕。”……现场,村民们对眼前的碗糕作品赞叹连连。

经过激烈的角逐,霞美村5号团队制作的七彩碗糕获得本届黎山村蒸碗糕比赛冠军。

黎山村党总支书记张蓬杰说,每



年的蒸碗糕比赛已经成为黎山村的固定活动。通过这一比赛,让村民们在民俗活动中展示个性、增进感情,过一个充实快乐的新年。

分类广告 2025年2月6日 星期四

广告热线:13305077599 微信同号

注销公告

晋江市金井镇山海小学依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,其债权债务将由晋江市金井镇岱峰中心小学承接。

联系人:蔡金标
联系电话:0595-85388041

晋江市金井镇山海小学
2025年2月6日